
 

 

 

       

Αθήνα,  17 Απριλίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την κ. Υπουργό Τουρισμού 

  

ΘΕΜΑ: Επιπτώσεις στην τουριστική δραστηριότητα της Λέσβου - λόγω της 

υγειονομικής κρίσης στην κτηνοτροφία του νησιού - και ανάγκη λήψης μέτρων 

στήριξης. 

Η εξελισσόμενη υγειονομική κρίση στη Λέσβο, που συνδέεται με την εμφάνιση αφθώδους 

πυρετού, δεν περιορίζεται μόνο στον πρωτογενή τομέα αλλά επηρεάζει συνολικά τη λειτουργία 

της τοπικής οικονομίας. Η αλληλεξάρτηση των παραγωγικών δραστηριοτήτων στο νησί 

καθιστά σαφές ότι οι επιπτώσεις διαχέονται σε πολλαπλά επίπεδα, δημιουργώντας ένα 

περιβάλλον αβεβαιότητας που δυνητικά μπορεί να επηρεάσει και άλλους βασικούς κλάδους, 

όπως ο τουρισμός.  

Ήδη καταγράφεται έντονος προβληματισμός στους επαγγελματίες του κλάδου, καθώς η 

αβεβαιότητα επηρεάζει τη ροή κρατήσεων, ιδιαίτερα σε μια χρονική συγκυρία κατά την οποία 

διαμορφώνονται οι βασικές τάσεις της επερχόμενης τουριστικής περιόδου. Επομένως, κάθε 

αρνητική εξέλιξη ενδέχεται να επιφέρει δυσανάλογα πλήγματα στις επιχειρήσεις φιλοξενίας, 

εστίασης και παροχής τουριστικών υπηρεσιών. 

Περαιτέρω, η έλλειψη σαφούς και στοχευμένης ενημέρωσης προς τις αγορές του εξωτερικού 

ενδέχεται να ενισχύσει παρανοήσεις ή υπερβολικές αντιδράσεις, επιβαρύνοντας δυσανάλογα 

την τοπική οικονομία. Είναι, συνεπώς, αναγκαία μια συνεκτική στρατηγική διαχείρισης της 

εικόνας του προορισμού, που θα βασίζεται σε αξιόπιστα δεδομένα και συντονισμένες 

ενέργειες. 

Δεδομένου ότι η τουριστική οικονομία της Λέσβου διασυνδέεται άμεσα με ένα ευρύ φάσμα 

επαγγελματικών δραστηριοτήτων (φιλοξενία, εστίαση, μεταφορές, εμπόριο), οι επιπτώσεις της 

παρούσας κρίσης δεν περιορίζονται σε έναν μόνο κλάδο αλλά απειλούν τη συνολική 

οικονομική ισορροπία του νησιού. 

Η έγκαιρη κινητοποίηση και ο αποτελεσματικός συντονισμός των αρμόδιων αρχών αποτελούν 

κρίσιμες προϋποθέσεις, προκειμένου να περιοριστούν οι αρνητικές επιπτώσεις και να 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4505

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/4/2026



 

 

διασφαλιστεί η ομαλή εξέλιξη της τουριστικής περιόδου αλλά και η μακροπρόθεσμη 

βιωσιμότητα της τουριστικής δραστηριότητας στη Λέσβο. 

Με βάση τα παραπάνω, 

Ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο συνολικός σχεδιασμός του Υπουργείου για την προστασία και 

ενίσχυση της τουριστικής εικόνας της Λέσβου κατά τη διάρκεια της κρίσης; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να υλοποιήσει άμεσα ειδικές δράσεις προβολής και 

επικοινωνίας, τόσο στην εγχώρια όσο και στη διεθνή αγορά, για την 

αποκατάσταση του αισθήματος ασφάλειας των επισκεπτών; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για στοχευμένα οικονομικά μέτρα στήριξης των τουριστικών 

επιχειρήσεων σε περίπτωση απώλειας εσόδων; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να αναλάβει πρωτοβουλία διαλόγου με τους τοπικούς 

τουριστικούς φορείς για τον συντονισμό ενεργειών και την από κοινού 

διαμόρφωση στρατηγικής αντιμετώπισης της κατάστασης; 

 

Οι ερωτώσες βουλευτές 

 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 

Βέττα Καλλιόπη 




